

ŽIVE SLIKE U MUZEJU GRADA ZAGREBA

Likovi iz prošlosti Zagreba oživjeli gradski muzej



POŠTAR: Pošta je upravo stigla dilažansom i poštar zvukom roga obznanjuje da su pristigla pisma

IVANA SLOJŠEK

PUTOPIŠAC I DJEVOJKICA: U šetnji parkovima i šetalištima 19. stoljeća

ZAGREB, 21. veljače – Muzej grada Zagreba, već petu godinu za redom posljednjeg fašničkog vikenda, svoj je stalni postav oživio kostimiranim likovima iz zagrebačke povijesti, koji su posjetitelje upoznavali sa svojom ulogom i vremenom u kojem su živjeli. Pisar koji piše Felicijanovu ispravu iz 1334. godine, prvi je u nizu kostimiranih likova s kojim se u subotu susretali mnogobrojni posjetitelji. Kralj Bela IV. u pratnji supruge kraljice Marije čitao je Zlatnu Bulu. Djeca su tako doznala na koji je način 1242. godine Gradec postao slobodni kraljevski grad. Uz postav koji sadrži i popis zagrebačkih vještica sa zmijom u ruci, posjetitelje je o tom povijesnom razdoblju poučavala coprnica Margareta Zagrepčanka, spaljena na lomači 1340. godi-

ne. Odmah do nje na Medvedgradu nalazili su se grof Ulrik II. Celjski i njegova teta i supruga kralja Zigmunda, Barbara Celjska. Bili su tu i gradski sudac Adam Balogh, zagrebački biskup Vinković, Herman Bolle koji je sa žarom govorio o obnovi katedrale i predstavljao bestijarijske rigealice za vođu. Cecilija Rauch, oživljena prema portretu iz 1743. godine, kći podbana Ivana Raucha, posjetitelje je razveseljavala pričajući zagrebačke tračeve onoga doba. Ljudevit Gaj govorio je o svojoj tiskari, Sofija Jelačić predstavljena je kao mlada udovica bana Josipa, poštar iz 1850. zvukom roga obznanzivao je dolazak pisama, engleski diplomat i putopisac Archibald Paton šetao je s djevojkom u parku Jurja ves. Pažnjom

su plijenili i zagrebački gradonačelnik Adolf Mošinski, komu je u posjet na otvorenje Zemaljskog kazališta (današnji HNK), 10. listopada 1895. došao i živopisni car i kralj Franjo Josip I. Lijepo je rekonstruiran i dom iz vremena bidermajera, gdje dajdila pokazuje kako su žene bile odjevene. Posjetitelji su imali priliku upoznati se i poslušati prvu najavu zagrebačkog radija: »Halo, halo, ovdje Radio Zagreb«, koju je 15. svibnja 1926. u eter izgovorila Božena Begović. Muzej rijetko kad izgleda tako toplo i živo, kao što je to bilo ovoga vikenda, a Zagrepčani su imali priliku obnoviti stara znanja i prisjetiti se korijena svoga grada.

BOŽIDAR TRKULJA



CECILIJA RAUCH: Oživljena prema portretu iz 1743. godine, kći podbana Ivana Raucha, posjetitelje je razveseljavala prenoseći zagrebačke tračeve onoga doba



ŠETNJA KROZ VRIJEME: Kroz događanja vodi Biserka Stanišić, kustos Muzeja grada Zagreba



TENISAČICA: Gospođa Mira Wirth agitira za tenis i upisuje nove članove



IZ DOMOVA U VRIJEME BIDERMAJERA: Domaćica u građanskom domu odijeva djevojku u donje rublje



KRALJ BELA IV.: U pratnji supruge kraljice Marije čitao je Zlatnu Bulu



PRVA DAMA U AKCIJI: Humanitarnu akciju SOS – Dječjeg sela Lekenik, u kojem su zbrinuta napuštena djeca bez roditeljske skrbi, u subotu ujutro na uglu Bogovićeve i Gajeve, uz mnoge je uglednike iz političkog i javnog života potpomogla i prva dama Hrvatske, Miika Mesić. Akciju su organizirali Đurić centar i jutarnja emisija OTV-a »Budilica«, a sav prihod skupljen ovom akcijom namijenjen je SOS – Dječjem selu Lekenik B. T.

IVANA SLOJŠEK

Obnavlja se hotelski kompleks »Babin kuk«

DUBROVNIK, 21. veljače – U hotelskom kompleksu »Dubrovnik Babin kuk«, u sklopu kojega posluju hoteli »President«, »Argosy«, »Minčeta« i »Tirena«, u tijeku su intenzivni radovi na gotovo svim hotelskim objektima. Najopsežniji su na hotelu »Tirena« koji će po završetku radova, vrijednih 2,2 milijuna eura, dobiti višu kategoriju, odnosno tri umjesto dosadašnje dvije zvjezdice. Izvođači radova su »Exportdrvo Inženjering« u dijelu obnove hotela i tvrtka »Barišić« iz Dubrovnika, koja izvodi radove na obnovi bazena.

Obnavlja se, naime, smještajni dio, uređuju se sve sobe i kupao-nice, recepcija te hotelska kuhinja i vanjska fasada objekta. Posebno atraktivan dio obnove »Tirene«

bit će vanjski bazen. Riječ je o obnavljanju bazena koji je pripadao hotelu »Plakir«, a koji će u budućnosti biti sastavni dio »Tirene«. Obnovljeni će bazen osim mogućnosti kupanja i sunčanja nuditi i dnevne te večernje animacijske programe. Uz veliku pozornicu za raznovrsne programe imat će mali dječji bazen i vodenu masažu, a posebna je novina pool-bar. Obnovljena »Tirena« raspolaže će sa 208 soba, a prema riječima voditelja Tehničke službe tvrtke »Dubrovnik Babin kuk« Džonija Trojkovića, radovi će završiti u prvoj polovici ožujka. Obnovljeni će hotel, rekao je Trojković, prve goste primiti 26. ožujka i to iz Francuske, posredstvom agencije »Plein Vent«. K. C.

Obljetnice pjesnika Slavka Mihalića i Matice hrvatske

KARLOVAC, 21. veljače – U karlovačkom Zorin domu, ogranak Matice hrvatske Karlovac obilježio je u subotu 14. godišnjicu obnovenog rada karlovačkog ogranka, te 50 godina književnog i pjesničkog stvaralaštva književnika i akademika Slavka Mihalića, rođenog Karlovčanina. Uz nazočnost mnogih kulturnih i javnih djelatnika Karlovca i Za-

greba, predstavljena je nova zbirka pjesama »Močvara« Slavka Mihalića. Također je predstavljen i pretpisak prve njegove zbirke iz 1954. godine pod naslovom »Kormoma muzika«. O radu Matice hrvatske govorio je, uz predsjednika karlovačkog ogranka profesora Ivana Jurkovića, i potpredsjednik Matice hrvatske Stjepan Sučić. T. G.

Otvoren »Dubrovački karneval 2004«

DUBROVNIK, 21. veljače – Mimosadom maškare Gradske glazbe i malih maškara Stradunom u subotu je otvoren »Dubrovački

karneval 2004«. Tijekom sljedeća četiri dana, koliko traje karneval na Stradunu i u tvrđavi Revelin, Dubrovčani će se zabavljati na

maškaranim priredbama, a sve će završiti u utorku tradicionalnom priredbom »Ultimi od karnevala«. A. H.



DUBROVAČKI KARNEVAL: Male maškare na Stradunu

ANTON HAUSWITSCKA

Anamarija Kaluđer postala »šokački cvit« za 2004.

ŽUPANJA, 21. veljače – Velika sportska dvorana OŠ »Ivan Kozarac« u Županji, u noći na subotu odjekivala je od pljeska mnoštva razdraganih posjetitelja najljepšeg dijela ovogodišnje, tradicionalne kulturno-zabavne manifestacije »Šokačko sjelo Županja 04.« Bila je to potpora odluci članova žirija za izbor »šokačkog cvita« odnosno najljepše Šokice. Taj laskavi naslov ovaj put ponijela je Anamarija Kaluđer (17) iz Cerne. Za prvu pratilju proglašena je Maja Vidić (18) iz Lovasa, a drugo mjesto pripalo je Ani Majačić (18) iz Županje. »Šokačko sjelo« otvorio je ministar poljoprivrede i šumarstva Petar Čobanković.

Tri najljepše Šokice izabrane su između ukupno 19 lijepih djevojaka iz Bošnjaka, Beravaca, Cerne, Dre-novaca, Gradišta, Lovasa, Nuštra, Starih Perkovaca, Šiškovaca, Štitara i Županje. Kod toga izbora ocjenjivali su se tjelesna ljepota, bogatstvo i izvornost slavonske narodne nošnje. Među »opravama« bilo je i takvih koje su nosile bake i prabake današnjih djevojaka, a očima etnologa nije mogla izmaknuti približna starost nekih dijelova odjeće na predstavljanim ljepoticama – ocjene su bile između 70 i 150 godina! Sve ljepotice na pozornici do-bile su poklone, a najljepše među njima nagradene su lentama, cvijećem i vrijednim darovima sponzora.

Sama pozornica priča je za sebe: sve je bilo u znaku šume, polja i lovaca, a nije izostala ni lovačka čeka. Gledatelje je oduševio i nastup hornista, članova Lovачke udruge »Fazan« iz Krapinskih toplica, a članovi LU »Fazan« iz Gradišta i »Jelen« iz Županje prikazali su »Lovačko krštenje« popraćeno pucanjima iz lovačkih pušaka. Oduševio je i »dobošar« Krunoslav Mandek. »Štimung« svečanosti dali su poznati tamburaški sastavi: Dike, Patria i Žute dunje. S. T.

Manjine su most za suradnju

POŽEGA, 21. veljače – Veleposlanik Slovačke Republike Jan Petrik posjetio je Požegu i za čelništvo grada i poduzetnike požeškoga kraja održao predavanje o hrvatsko-slovačkim vezama danas i sutra. U toj prigodi, u pozdravnoj riječi požeški gradonačelnik Zdravko Ronko je istaknuo: »Ovakvi susreti pridonose boljem upoznavanju, što je osnova za poboljšanje gospodarske i kulturne suradnje između dvije zemlje. Predstavljajući svoju zemlju, veleposlanik Petrik rekao je da su Hrvatska i Slovačka po mnogo čemu slične, počevši od broja stanovnika, površine i gospodarstva do BDP-a.« Hrvatska se manjina dobro uklopila u život moje zemlje, a slovačka ovdje, i bliski smo u svakom pogledu, pa to može biti osnova za svaku suradnju u obostrom interesu«, rekao je Jan Petrik. Za boravka u Požegi posjetio je industriju namještaja »Spin Valis« i konfekciju »Orljava«, a kao gost požeške biskupije razgledao je Crkvu svetog Lovre. M. G.

Etno-revija »Lenek svilica je moj«

SISAK, 21. veljače – U predvorju sisačkog bazena upriličena je modna revija polaznika sisačke Škole za modu i dizajn »Ars-ing«, vlasnice Sanje Tomašinec-Korica, pod nazivom »Lenek svilica je moj«. Na toj

etno-reviji osam polaznika škole, smjera dizajner konstrukcije odjeće, prvi put su predstavili svoje modne kreacije – Višnja Dmić-Matković, Senka Dedić, Ivan Gajjić, Vanja Kmljenović, Mirjana Kovačević, Dani-

jela Kovačić, Ivanka Liteplo i Anita Solyšek. Po riječima prof. Tomašinec-Korica predstavljeno je 40 vrhunskih kreacija koje su promovirale manekenke, članice modnog studija udruge za brigu o djeci i mladima »Novi svijet«.

»Revija je pokušaj da se izdvoje ljudi koji imaju smisla, sposobnosti, želju i volju u napredovanju u ovom poslu, i ova revija jedan je od načina da svojim modnim dizajnama skrenu pažnju na sebe i na svoj rad. To je u principu bio naš zajednički napor da pokažemo što i kako radimo. Iznimno sam zadovoljna vrhunskim kreacijama, ali ovo nije završetak, u planu su brojne modne revije«, kazala je prof. Sanja Tomašinec-Korica.

Sisčani su s oduševljenjem prihvatili modne kreacije koje su izazvale buru oduševljenja. M. D.



MODNA REVIIJA: Polaznici sisačke Škole za modu i dizajn »Ars-ing«

MILAN DUJMIĆ

